

中共化学工程与环境学院委员会文件

化工学院党〔2022〕8号



中共中国石油大学（北京）化学工程与环境学院委员会 “欢乐庆国庆，喜迎二十大”主题活动工作方案

为持续巩固党史学习教育成效，进一步加强爱党爱国爱社会主义教育，激励师生攻坚克难、开拓奋进，厚植师生爱国主义情怀，坚定能源强国、能源报国的信心决心，为党的二十大胜利召开营造浓厚热烈氛围，根据学校有关安排，中共中国石油大学（北京）化学工程与环境学院委员会（以下简称“学院党委”）决定面向全院师生组织开展“欢乐庆国庆，喜迎二十大”主题活动。

一、活动主题

欢乐庆国庆，喜迎二十大

二、活动时间

2022年10月1日至10月14日

三、活动安排

（一）致敬非凡历程，涵养历史自信

1、**举办一场知识竞赛。**聚焦党史学习教育常态化长效化，持续深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和北京市第十三次党代会精神，面向全院师生组织开展知识竞赛活动，巩固党史学习教育成效，强化政治引领。

2、共谱一首庆祝曲目。围绕迎接学习宣传党的二十大主线开展的文化活动，宣传 2022 北京冬奥会冬残奥会、乡村振兴、疫情防控等重大行动精神，深入挖掘阐释校风校训校歌校情校史的内涵等主题，开展歌词留言征集活动，全校师生同心协力，谱写一首歌曲，献礼祖国生日，喜迎二十大召开。

(二) 讲述党国故事，彰显青年担当

3、组织一场演讲比赛。聚焦“我们这十年”，紧密围绕党的十八大以来取得的原创性思想、变革性实践、突破性进展和标志性成果，突出爱党爱国爱社会主义主题引领，以庆祝共青团成立 100 周年为契机，面向全院学生开展主题演讲比赛，在竞赛中汲取智慧力量、坚定理想信念、彰显时代精神。

(三) 寻访红色足迹，感悟思想伟力

4、组织一场实践学习。挖掘用好实践资源，深入开展爱国主义教育和廉政教育实践。结合常态化疫情防控和属地管理要求，面向教师党员开展红色体验基地实践教育活动，在实践中感悟伟大精神，引导教师在切身体验中感受中国特色社会主义伟大成就，切实增强对中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，奠定立德树人扎实思想基础。

(四) 聚焦精神谱系，践行伟大精神

5、组织一次长走活动。组织师生深入学习党的革命精神谱系，深入挖掘阐释校风校训校歌校情校史的内涵，传承弘扬中石大精神与优良教风学风，推进石油文化传承创新发展，带领师生在校内开展长

走活动，切实感受校园文化建设，结合铁人雕像、梦溪园等校园景点，积极探索传承大庆精神铁人精神、弘扬石油文化，切实唱响“强国复兴有我”的时代强音。

6、组织一场体育联赛。通过组织师生篮球、足球友谊联赛，组织广大教师心怀“国之大者”，涵养师德修养，将全面立德树人贯彻落实到教书、育人的各个环节，在全面建设社会主义现代化国家的新征程中勇担培育时代新人的历史使命，以昂扬向上的精神面貌和立德树人的扎实行动，迎接党的二十大胜利召开。

四、组织保障

强化整体统筹。各承办单位要提高政治站位，加强疫情防控常态化条件下相关活动的组织领导，细化活动方案，明确工作责任，对相关活动、发布内容等进行严格把关，避免出现历史虚无主义、“低级红”等错误，坚决防止形式主义。

强化宣传联动。各承办单位要注重活动宣传和素材留存，共同营造良好舆论氛围。

